



Телемост Хабаровск – Волгоград

Сталинградская битва:
уроки истории

Два народа – одна семья

День единения России и Белоруссии
прошёл в Полётном

Поддержка переселенцам

Пенсионное обеспечение выходцев
из Казахстана – на особом контроле

Единство братских земель

240 лет со дня принятия
Крыма в состав России

ПРАВОСЛАВИЕ

Символ единой России

В ночь с 15 на 16 апреля митрополит Хабаровский и Приамурский Артемий возглавил праздничное Пасхальное богослужение – заутреню и Божественную литургию святого Иоанна Златоуста в Спасо-Преображенском кафедральном соборе.

Пасхальное богослужение посетили губернатор Хабаровского края Михаил Дягтерев, мэр Хабаровска Сергей Кравчук, а также сотни хабаровчан, которые пришли в главный храм края, чтобы разделить радость о воскресшем Спасителе.

Под молитвенное песнопение «Воскресение Твое, Христе Спасе» был совершен Крестный ход вокруг Спасо-Преображенского кафедрального собора.

Крестный ход как начало пасхальной утрени совершается вокруг храма, дабы встретить Христа вне его, подобно женам-мироносицам, увидевшим Воскресшего Господа вне Иерусалима.

Праздничное богослужение продолжалось более трех часов. Настоятель Спасо-Преображенского кафедрального собора протоиерей Георгий Сивков зачитал Пасхальное обращение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

По окончании богослужения владыка поздравил молящихся с великим, миротворительным и радостным праздником Светлого Христова Воскресения.

– Христос воскрес! Всех сердечно поздравляю с самым радостным праздником светлого Христова Воскресения! Мы все – грешники, и поэтому будем приносить слова покаяния перед Богом и радоваться тому, что Господь принимает как раз грешников! Будем все радоваться



Фото: пресс-служба правительства Хабаровского края

этому светлomu Христову Воскресению 40 дней, потому что и Господь являлся 40 дней ученикам своим, укрепляя их в вере, чтобы они из немощных рыбаков стали истинными апостолами. Ведомые Духом Святым, они прошли всю Вселенную и привлекли тысячи и тысячи народов в лоно Церкви Христовой, в этот спасительный ковчег, который устроил для нас Господь своей любовью!

Что значит Воскресение Иисуса для всех нас? Как пишет апостол Павел: «...если Христос не воскрес, то вера ваша тщетна. И если мы в этой только жизни надеемся на Христа, то мы

“ ПРАВОСЛАВИЕ – ОДИН ИЗ СТОЛПОВ ЕДИНСТВА НАШЕГО НАРОДА, ОСНОВА МНОГОВЕКОВОЙ КУЛЬТУРЫ, ТРАДИЦИЙ И САМОЙ РОССИИ. ”

несчастнее всех людей». Именно абсолютная уверенность в Воскресении Христовом сделала его учеников апостолами – смелыми и вдохновенными проповедниками и строителями Церкви.

Для христиан факт Воскресения Христова – залог того, что и наша земная смерть не станет завершающей точкой, конечной правдой о нашем существовании. Если воскрес Христос – воскрес как Человек, значит, воскреснем и мы, значит, и наша человеческая природа преобразится и станет бессмертной. На Воскресении Спасителя основывается вера христиан во всеобщее воскресение, после которого душа каждого вновь соединится с телом, преображенным по образу воскресшей плоти Христа. И этот опыт предстоит пережить каждому из нас.

Со словами искреннего приветствия обратился к жителям края и губернатор Михаил Дегтярев.

– Христос воскрес! Поздравляю всех православных с Великим праздником – Светлой Пасхой Христовой! Как учит нас Русская Православная Церковь и Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл: Воскресение Господа Иисуса Христа – важнейшее событие в истории спасения человеческого рода. В нём самый смысл и глубинная суть нашей веры, сердцевина и мощная сила христианского послания миру.

Православие – один из столпов единства нашего народа, основа многовековой культуры, традиций и самой России. Ибо любовь к Родине для нас неотделима от любви к Богу. Во все года вера вела и утешала нас, давала силы для новых свершений, дарила надежду и радость. Знаю, что и сегодня Божья воля и Его промысел с нами. И потому мы преодолеем любые невзгоды, выстоим перед любыми испытаниями. И пусть Божья благодать и любовь к ближним навеки живут в наших сердцах! С Пасхой Христовой!

После службы по традиции были освящены куличи, пасхи и крашеные яйца, принесенные верующими.



Фото: пресс-служба правительства Хабаровского края



КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Самое дорогое – единство нашей страны!

В краевом парламенте, в рамках Дня депутата, обсудили вопросы национальной политики.

Спикер краевого парламента Ирина Зикунова отметила, что в регионе сформировались стабильные межнациональные и межконфессиональные отношения: «Для Хабаровского края характерна своя специфика, здесь сложилось уникальное межкультурное, межнациональное многообразие и уклад. Интенсивные проекты экономического развития Хабаровского края обусловили приток миграционной силы. Возникает много актуальных задач в сфере национальной политики».

Заместитель председателя комитета по внутренней политике правительства края Александр Ивагин подчеркнул: «Сложившаяся геополитическая ситуация формирует угрозы для нашего государства. Очень важно, как сегодня население выражает свою приверженность традиционным ценностям. От этого зависит мир и согласие между народами, проживающими в крае».

Сегодня в крае проживают представители более 130 национальностей, зарегистрировано свыше 270 национально-культурных сообществ. Ежегодно проводятся мероприятия по укреплению единства и взаимопонимания народов. Особое внимание уделяется адаптации и интеграции мигрантов в российское общество. Приезжие учат русский язык, трудоустраиваются, при этом сохраняют самобытность, национальные традиции.

АССАМБЛЕЯ НАРОДОВ – ВАЖНЫЙ ФАКТОР

Как подчеркнул профессор Хабаровского государственного университета экономики и права Александр Ким, в крае усилиями органов государственной власти во взаимодействии с общественными организациями этничность деполитизирована

и перенаправлена в культурное русло: «Свидетельством этого является деятельность Ассамблеи народов Хабаровского края. Также создана система раннего предупреждения конфликтных ситуаций в сфере этноконфессиональных отношений. Однако, несмотря на отсутствие принципиальных угроз, нужно учитывать риски возможного проявления этнического экстремизма и ксенофобии, особенно в условиях проведения СВО и информационного психологического давления на население».

Выступления по теме «Опыт и результаты реализации программных положений и нормативных правовых актов, а также требующие решения проблемы в области национальной политики в Хабаровском крае» сделали Сергей Нестерович Скорин – председатель Совета Хабаровской краевой общественной организации «Ассамблея народов Хабаровского края», ректор Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Хабаровский государственный институт культуры», доктор культурологии, кандидат исторических наук, доцент, и Владимир Николаевич Бейк – первый заместитель председателя Совета Хабаровской краевой общественной организации «Ассамблея народов Хабаровского края», президент Ассоциации корейских организаций Дальнего Востока и Сибири, который сделал основной упор на опыт применения инструментов «народной дипломатии» в своей организации.

Со стороны Ассамблеи народов Хабаровского края в мероприятии также участвовали Валерий Зурабович Хидиров – заместитель председателя Совета Ассамблеи народов Хабаровского края, Полномочный представитель Республики Северная Осетия – Алания в ДФО, Аветик Айказович Галстян – заместитель председателя Совета Ассамблеи народов Хабаровского края, заместитель



Фото: duma.khv.ru

“
НОВЫЙ ПРАЗДНИК, ХОТЬ И СОВСЕМ МОЛОДОЙ ДЛЯ
КРАЕВОГО ЦЕНТРА, УЖЕ СТАНОВИТСЯ ТРАДИЦИЕЙ.
”

председателя Регионального отделения «Союза армян России» в Хабаровском крае, и Кадырбек Соорбекович Мырзабаев – Почётный консул Республики Кыргызстан в ДФО.

Сегодня уже с уверенностью можно говорить, что созданная в октябре 2012 года Ассамблея народов Хабаровского края стала важным фактором государственной национальной политики в Хабаровском крае. Важное значение в деле патриотического воспитания молодёжи, укрепления единства многонационального народа имело создание в 2015 году Молодёжной ассамблеи народов Хабаровского края и молодежных подразделений в национальных организациях, входящих в состав Ассамблеи. На сегодняшний день Молодёжная ассамблея активно участвует во всех мероприятиях, имеет успешный опыт в реализации грантовых проектов разного уровня.

РАСШИРЕНИЕ ДИАЛОГА

Важнейшим направлением работы Ассамблеи всегда являлось

расширение диалога между органами государственной власти, местного самоуправления и этническими общностями. Данный диалог осуществляется в процессе непосредственного участия членов Ассамблеи в работе общественных советов различного уровня, в том числе возглавляемых Губернатором Хабаровского края, постоянными Комитета по внутренней политике правительства края, сотрудничества с депутатами краевой законодательной думы, Общественной палатой края, с различными общественными и религиозными организациями.

«Нам бы хотелось активизировать взаимодействие Ассамблеи с законодательной думой края по вопросам реализации государственной национальной политики на территории края, и я уверен, что сегодняшнее совещание этому будет способствовать. Ассамблея народов Хабаровского края продолжит проведение целенаправленной работы по гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений на территории края, активно используя в ней не только уже накопленный опыт, но инновации и возможности, связанные с развитием взаимодействия с правительством, депутатами законодательной думы, учреждениями и организациями края», – акцентировал в своем докладе председатель совета ХКОО «Ассамблея народов Хабаровского края» Сергей Скорин.

«Межнациональное притяжение и понимание духовности каждого народа особенно проявляется в тяжелое время. Мы живем в условиях большого вызова нашей любимой Родине, нам надо беречь самое дорогое – единство нашей страны, укреплять уникальное мультикультурное многообразие», – подчеркнула Ирина Зикунова.

По итогам совещания депутатам рекомендовано учитывать в работе на округах принципы, цели и задачи национальной политики, способствовать межнациональному согласию, популяризации культуры народов края.



Фото: duma.khv.ru

НАШИ ДАТЫ

Память о Сталинградской битве

Состоялся телемост между ХКОО «Ассамблея народов Хабаровского края» и Волгоградским региональным отделением ООО «Ассамблея народов России» «Сталинградская битва: уроки истории».



Фото: ГКУВО «ЦДНИВО»

Для нас, старшего поколения, воспитанного в советское время, Сталинград всегда будет городом-героем, примером человеческого мужества и непобедимости, когда Красная армия одержала величайшую победу над вермахтом в крупнейшем генеральном сражении не только Великой Отечественной, но и всей Второй мировой войны.

Начало сотрудничества Волгоградского регионального отделения Ассамблеи народов России и Ассамблеи народов Хабаровского края было положено еще 16 сентября 2017 года, когда в г. Хабаровске Волгоградское региональное отделение Ассамблеи народов России и Ассамблея народов Хабаровского края подписали соответствующее соглашение.

– Искренне рад от имени краевой общественной организации «Ассамблея народов Хабаровского края» и Регионального отделения общероссийской общественно-государственной организации «Ассамблея народов России» в Хабаровском крае горячо приветствовать вас и пригласить к разговору об уроках Сталинградской битвы. Для нас, старшего поколения, воспитанного в советское время, Сталинград всегда будет городом-героем, примером человеческого мужества и непобедимости, когда Красная армия одержала величайшую победу над вермахтом

в крупнейшем генеральном сражении не только Великой Отечественной, но и всей Второй мировой войны. Важно, чтобы присутствующая здесь молодежь сохранила память об этом трагическом и величественном историческом событии. Уверен, что сегодняшний телемост с волгоградцами – хранителями этой святой народной памяти будет способствовать этому, – отметил Сергей Скоринов, председатель Совета ХКОО «Ассамблея народов Хабаровского края», ректор Хабаровского государственного института культуры.

С приветственным словом к участникам телемоста обратилась Лидия Будченко, председатель Волгоградского регионального

отделения ООО «Ассамблея народов России», директор ГКУВО «Центр документации новейшей истории Волгоградской области», кандидат юридических наук, подчеркнув высокую значимость проводимого мероприятия.

– Мы считаем своим долгом сохранять правду об исторических событиях Сталинградской битвы, – отметила Лидия Ивановна.

Александр Алепо, доктор исторических наук, профессор кафедры КИМ Хабаровского государственного института культуры, и Егор Чурубров, студент 4 курса ХГИК, осветили тему «Дальневосточники – участники Сталинградской битвы». Егор Чурубров рассказал о таких героях Великой

Отечественной войны и Сталинградской битвы как Алексей Самар, Максим Пассар, Иван Сидоренко, Иван Расков, Аким Самар.

О патриотическом воспитании подрастающего поколения в своем выступлении рассказал Олег Безгод, директор частного учреждения «Центр патриотического воспитания «Взлёт».

– Все начиналось с небольшого парашютного клуба, потом, со временем, Центр «Взлёт» стал приращивать и другими интересными направлениями. На сегодняшний день в нашем Центре, согласно Уставу, действуют два основных направления: спортивно-историческое и военно-патриотическое. Очень важно уделять как можно больше внимания формированию у молодежи нравственных ценностей и патриотизма, чувства уважения к героическому прошлому многонационального народа, победившего в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов, противодействовать фальсификации и искажению событий и заслуг народа в борьбе с фашистскими и неонацистскими захватчиками.

Николай Болотов, доктор исторических наук, профессор ФГБОУ ВО «ВГСПУ», выступил с докладом «Политические и исторические уроки Сталинградского сражения: к 80-летию Победы».

Дмитрий Полежаев, доктор философских наук, профессор, заведующий кафедрой педагогики и воспитательной деятельности ГАУ ДПО «ВГАПО», руководитель регионального ресурсного центра гражданско-патриотического воспитания, представил доклад «Историческая память о Сталинградской битве».

Давид Чиркин, главный специалист ГКУВО «ЦДНИВО», магистрант 2 курса факультета исторического и правового образования ВГСПУ, выступил по теме «Хабаровский процесс декабря 1949 года как следствие Сталинградской Победы».

Все участники телемоста уверены, что организация подобных мероприятий способствует укреплению российской нации, сохранению исторической правды. Работа участников телемоста была плодотворной. Как волгоградцы, так и хабаровчане заинтересованы и рады совместной работе и с удовольствием готовы к дальнейшему сотрудничеству.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПОДОБНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ СПОСОБСТВУЕТ УКРЕПЛЕНИЮ РОССИЙСКОЙ НАЦИИ, СОХРАНЕНИЮ ИСТОРИЧЕСКОЙ ПРАВДЫ.



Фото: Ассамблея народов Хабаровского края

ГОРДИМСЯ!

МНОГОНАЦИОНАЛЬНЫЙ КОСМОС

12 апреля – День космонавтики. Страна помнит своих героев: Юрия Гагарина, Германа Титова, Алексея Леонова. Большинство космонавтов, включая самого первого – Гагарина, были русскими. Однако космическое пространство в СССР покоряла многонациональная команда. Напомним о некоторых её членах, даже о тех, кто до космоса не добрался, но официально был зачислен в отряд наших космонавтов.

Анатолий Павлович Арцебарский, уроженец Украинской ССР, 71-й космонавт СССР, Герой Советского Союза. Был командиром экипажа транспортно-космического корабля, который в 1991 г. провёл на орбите почти 5 месяцев.

Надо отметить, что украинцев среди космонавтов немало, это и Леонид Денисович Кизим, дважды летавший в космос в 1980 и 1984 годах, получивший звание дважды Героя Советского Союза, и Георгий Михайлович Гречко, побывавший за пределами нашей планеты трижды, в 1975, 1978, 1985 годах, и Юрий Павлович Гидзенко, и Виктор Васильевич Горбатко – и многие-многие другие.

Токтар Онгарбаевич Аубакиров – первый космонавт-казах, а также 72-й, и последний, космонавт СССР. Находился на борту космического корабля «Союз ТМ-13» в качестве космонавта-исследователя в октябре 1991 г. Удостоен звания «Народного Героя» Казахстана – «Халык Қаһарманы».

Еще один космонавт из Казахской ССР – Талгат Амангельдиевич Мусабаяев. На его счету 3 полета и 8 выходов в открытый космос. Он также удостоен звания народного героя, правда, уже на тот момент независимой республики.

Салижан Шакирович Шарипов – Герой РФ и Герой Республики Кыргызстан, на его счету 2 полета и 2 выхода в открытый космос. В январе 1998 г. в качестве специалиста полета космического корабля «Endeavour» и с октября 2004 по апрель 2005 г. он был командиром экипажа «Союза ТМА-5».



Фото: khrv27.ru

Хабаровчане нарисовали космонавта Дуброва на стене дома

Чуть меньше повезло его земляку Марсу Закировичу Рафикову. Впрочем, он хоть и родился в Киргизской ССР, но происходил из татарской семьи. В 1960 г. Марс Рафиков был зачислен в отряд советских космонавтов, однако уже в 1962 г. его оттуда выгнали за нарушение режима (самовольную отлучку из части). В дальнейшем он принимал участие в боевых действиях в Афганистане и был награжден орденом Красной Звезды.

Не полетел в космос и татарин Марс Нургалиевич Фаткуллин, хотя в 1966 г. прошел отбор в группу космонавтов-ученых.

Однако из-за отсутствия четкой научной программы полет так и не состоялся.

Зато латыш Александр Юрьевич Калери побывал на орбите целых 4 раза и 8 раз выходил в открытый космос! Это происходило практически регулярно с 1992 по 2004 г. Удостоен звания Героя РФ.

Алексей Станиславович Елисеев, урожденный Курайтис. Его отец, литовец, был осужден за антисоветскую агитацию, потому жена Валентина была вынуждена с ним развестись, вернуть себе девичью фамилию и дать ее сыну. Елисеев дважды герой Советского Союза, в космосе побывал трижды – два раза летал в 1969 г. и один раз в 1971 г.

Андрей Григорьевич Николаев, чуваш, дважды Герой Советского Союза, совершил два космических полета и стал первым космонавтом, работавшим на орбите без скафандро. Интересно, что от рождения и до окончания школы он носил фамилию Григорьев, по имени отца, согласно национальным традициям тех лет.

Магомед Омарович Толбоев, аварец, уроженец Дагестанской АССР. С 1983 по 1994 г. проходил курс подготовки летчиков-космонавтов в центре Юрия Гагарина. В ноябре 1988 г. пилотировал «МиГ-25» с аппаратурой оптико-телевизионного наблюдения во время возвращения «Бурана» из орбитального полета.

А еще разработал проект знаменитого прыжка из стратосферы, который мог бы спасти жизнь космонавтам в случае выхода из строя космического корабля. К сожалению, на идею не нашлось денег.

В наши дни космос покоряет член совета Федеральной национально-культурной автономии белорусов России Олег Новицкий. Летчик-космонавт, 114-й космонавт России и 526-й космонавт мира, в космос он отправлялся дважды. Продолжительность полетов составила 340 суток 10 часов 5 минут. А в канун Дня Космонавтики, 9 апреля, начался его третий полет в космос (материалы – «Национальный акцент») (nazaccent.ru).

В этом же корабле Союз МС-18 «Ю.А. Гагарин» 9 апреля 2021 года под командованием Олега Новицкого к межзвездному пространству отправился и первый космонавт из Хабаровска – Петр Дубров. Он является космонавтом-испытателем отряда ФГБУ «НИИ ЦПК имени Ю.А. Гагарина» и 125-м космонавтом России.

В этом году в краевой столице появилось граффити с космонавтом. Его портрет нарисовали на фасаде жилого дома на улице Ленина, д. 21. Граффити сделали ко Дню космонавтики.

12 апреля 2023 года Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин присвоил звание Героя России космонавту Петру Дуброву. Соответствующий указ опубликован 12 апреля на официальном портале правовой информации.

«За мужество и героизм, проявленные при осуществлении длительного космического полета на Международной космической станции, присвоить звание Героя Российской Федерации Дуброву Петру Валерьевичу», говорится в документе.

Наверное, мы вспомнили далеко не всех героев, и список можно продолжить. Однако совершенно очевидно, что «на пыльных тропинках далеких планет» навсегда останутся следы многонациональной команды наших космонавтов.

ПРАЗДНИК

ДВА НАРОДА – ОДНА СЕМЬЯ!

Большой праздник, посвященный Дню единения России и Беларуси, прошёл в селе Полётное района имени Лазо. Село основано переселенцами-белорусами из Могилёвской губернии. До сих пор его жители бережно сохраняют традиции своего народа.

Отмечать День единения народов России и Беларуси в селе Полётное стало доброй традицией. Это прекрасная возможность погрузиться в белорусскую культуру, насладиться национальными песнями и танцами, попробовать национальную кухню и еще раз вспомнить о дружбе наших народов, – отметил заместитель председателя комитета по внутренней политике правительства края Александр Ивагин.

В холле спортивно-досугового центра «Русь» гостей встречали песнями, танцами и играми. Музеем села Полётное была организована выставка предметов быта первых переселенцев. А участники мастер-классов учились вырезать по дереву, вышивать и делать куклы.



Фото: khabrai.ru

РУССКИЕ И БЕЛОРУСЫ ДОРОЖАТ МНОГОВЕКОВЫМИ ТРАДИЦИЯМИ БРАТСТВА И ДОБРОСОСЕДСТВА, ПРОНЕСЁННЫМИ СКВОЗЬ ГОДЫ, ПЕРЕДАВАЯ ЭТИ ТРАДИЦИИ ИЗ ПОКОЛЕНИЯ В ПОКОЛЕНИЕ.

Главным событием праздника стал весенний белорусский обряд «Юрьевский Карагод», который объединил всех гостей в два больших хора. После этого участники мероприятия угостили караваем, который с древних времен

считается символом счастья, достатка и изобилия.

Также гости смогли отведать национальные белорусские блюда – вареники, драники, холодец, фаршированную рыбу, маринованные грибы, сало и, конечно же, картофель.

Для гостей работали мастер-классы по изготовлению оберегов. Большой популярностью пользовалась площадка регионального проекта «Координационный центр народного прикладного творчества «Синтез культур», который осуществляет Ассоциация корейских организаций Дальнего Востока и Сибири, этот проект является продолжением работы, которая была начата в рамках президентского гранта.

– Русские и белорусы дорожат многовековыми традициями братства и добрососедства, пронесенными сквозь годы, передавая эти традиции из поколения в поколение. Единые культурные и духовные ценности составляют надежную основу наших отношений. Сейчас у нас есть возможность еще раз прикоснуться к истокам нашей общей культуры, к нашим корням, которые много лет объединяют народы России и Беларуси. И, без всяких сомнений, мероприятия такого рода и такого масштаба помогают движению двух братских народов навстречу друг другу, – отметила глава Полётненского сельского поселения Любовь Рубанцова.

Завершился праздник концертом, в котором приняли участие коллективы и солисты г. Хабаровска и района имени Лазо, исполнившие песни на русском, белорусском и украинском языках.

ПЕРСОНА

Сердце «Молодых цыган»

Почти 40 лет назад, в 1984 году, при клубе Авиационного ремонтного завода был создан цыганский ансамбль «Чаёри». С 2009 года этот коллектив известен не только всему Хабаровскому краю, но и за пределами страны под названием «Тэрнэ Рома», что в переводе означает «Молодые цыгане». У истоков возникновения коллектива стояла тогда ещё студентка Хабаровского государственного института культуры Елена Закирова, которая на протяжении всех этих лет является не только главным организатором, но и двигателем коллектива.



Фото: Иван Миронов

ВСЕГДА В ДВИЖЕНИИ

Выросла Елена в многодетной семье, в которой воспитывалось пять родных детей, четверо девочек и один мальчик, и 12 приемных детей. Все братья и сестры стали уже уважаемыми людьми, добились успехов в различных профессиях, но вот профессионально творчеством занимается только Елена. Хотя довольно многие из братьев и сестер хорошо рисуют.

– Я тоже люблю рисовать, делаю это с детства. Сейчас даже устраиваю выставки своих пейзажей. Хотя меня никто этому не учил. Не учили меня и музыке, хотя и просила маму отдать меня на фортепьяно. Но пошла в музыкальную школу сама, в 32 года, когда у меня уже было двое детей. Сидела с семилетними ребятами за одной партой, – смеется Елена Закирова.

По первому образованию Закирова режиссер театра, актёрское отделение, что нашло отражение в появлении цыганского театра. Кстати, своему нынешнему названию «Тэрнэ Рома» Бориса Шишкова из Томской филармонии. В молодости Елена некоторое время была участницей этого коллектива, а когда Шишков умер, она в знак признательности маэстро назвала коллектив «Тэрнэ Рома».

– В наш театр стали приходить много парней, молодые рома танцевали чечетку, пели, играли на гитарах, и прежнее название «Чаёри», что означает девочки, стало неактуально, – отметила Закирова.

С тех пор коллектив серьезно вырос. Порой его состав мог достигать до 50 человек. Всего через театр прошло 210 человек. Кто-то вырастает,

Закировой, проводят репетиции. Здесь же проходят и занятия созданной при театре школы игры на классической гитаре «Золотая арфа».

– Школа создана для всех категорий, от детей до пожилых. К нам ходят ученики от семи до 60 лет. Занятия ведет Заслуженный артист Украины Петр Оглы. Он за три занятия научил играть человека, который гитару раньше в руках не держал. Эту школу прошел и мой 18-летний сын Богдан. Причем настолько успешно, что уже сам дает уроки игры на гитаре, – поделилась Закирова.

“ ПОШЛА В МУЗЫКАЛЬНУЮ ШКОЛУ САМА, В 32 ГОДА, КОГДА У МЕНЯ УЖЕ БЫЛО ДВОЕ ДЕТЕЙ. СИДЕЛА С СЕМИЛЕТНИМИ РЕБЯТИШКАМИ ЗА ОДНОЙ ПАРТОЙ. ”

МУЗЕЮ И ТЕАТРУ НУЖЕН ДОМ

Дети Закировой все в той или иной степени обладают творческими талантами. Старшая дочь, 39-летняя Анна, живет в Санкт-Петербурге, также имеет склонность к музыке. Вторая дочь, 30-летняя Роза Вероника, солистка театра и постановщик танцев, проявляет себя в рисовании.

– Я хотела назвать дочь Розой, а муж Вероникой. Мы сильно поспорили, и в итоге решили назвать Розой Вероникой. Другого выхода не было, – смеется Елена. – Эта рукодельница может сделать на матери-

але все что угодно, она и юбки свои разукрашивает.

В той же квартире находится и костюмерная цыганского театра-студии. Причем все костюмы Закирова шьет сама. Какого-то определенного канона цыганского платья она не придерживается, главное, чтобы наряд был яркий, красочный и обладал свойством лететь в танце. Для этого ткани должны быть достаточно тяжелыми, чтобы, когда цыганка в танце отпустит край платья, он еще летел. В качестве такого материала часто используется сатин.

Но не только музыкой, живописью и танцами занимается Закирова. Она постоянно идет по пути саморазвития. Помимо того что в зрелом возрасте обучилась игре на пианино, в 42 года она пошла получать второе высшее образование, поступив в Дальневосточную академию государственной службы по специальности социальная работа – психолог.

При этом она активна и на ниве сохранения традиций и самобытности цыганской культуры. Она продолжает писать книгу «История развития цыганского быта, искусства на Дальнем Востоке». Наполняет её старинными фотографиями и историями семей, которые много лет проживают в Хабаровске.

Хочет Елена Закирова открыть музей цыганского быта и культуры.

– Очень нужно помещение, в котором можно было бы разместить и экспонаты музея, и школу «Золотая арфа», и художественную школу, где бы я смогла обучать детей рисованию, – отметила цыганка.

Также Закирова является главой Общественной культурной национальной организации «Молодые цыгане» Хабаровского края. Она объединяет порядка 600 человек – все цыганские семьи региона.

Сложно представить жизнь хабаровских цыган без Елены Закировой. Своей неутомимой энергией она на протяжении многих лет развивает цыганскую культуру и является пламенным сердцем «Молодых цыган».

Иван МИРОНОВ



Фото: личный архив Елены Закировой

ГОСПРОГРАММА

ПОДДЕРЖКА ПЕРЕСЕЛЕНЦАМ

Комитетом по внутренней политике правительства края под председательством заместителя председателя комитета по внутренней политике Александра Петровича Ивагина проведено заседание круглого стола по вопросам социальной и культурной адаптации и интеграции иностранных граждан в российское сообщество с представителями автономной некоммерческой организации «Центр поддержки народов Казахстана в Хабаровском крае».

Были рассмотрены вопросы пенсионного обеспечения граждан, прибывших из Республики Казахстан, поддержки государством субъектов малого предпринимательства, об участии в Государственной программе Хабаровского края «Оказание содействия добровольному переселению в Хабаровский край соотечественников, проживающих за рубежом», утвержденной постановлением Правительства края от 25 октября 2013 г. №355-пр, граждан Казахстана, о противодействии идеологии экстремизма и терроризма на территории Хабаровского края.

По вопросам пенсионного обеспечения граждан, прибывших из Республики Казахстан, выступили Ирина Александровна Глазырина – заместитель управляющего отделения Социального фонда России по Хабаровскому краю и ЕАО и Оксана Петровна Козленко – заместителя начальника отдела организации назначения и перерасчета пенсий



отделения Социального фонда России по Хабаровскому краю и ЕАО. Они разъяснили аспекты действия пенсионной системы РФ и алгоритм действий по начислению пенсионных пособий.

“
ПРИНЯТО РЕШЕНИЕ
О НЕОБХОДИМОСТИ
ПРОВЕДЕНИЯ ПОДОБНЫХ
МЕРОПРИЯТИЙ
НА ПОСТОЯННОЙ ОСНОВЕ,
ТАК КАК ОНИ ПОМОГАЮТ
СОЦИАЛЬНОЙ И КУЛЬТУРНОЙ
АДАПТАЦИИ И ИНТЕГРАЦИИ
В РОССИЙСКОЕ СООБЩЕСТВО.
”

Мурад Альширович Хезретов – главный специалист отдела трудовой миграции комитета по труду и занятости населения Правительства Хабаровского края – рассказал об участии в Государственной программе Хабаровского края «Оказание содействия добровольному переселению в Хабаровский край соотечественников, проживающих за рубежом», утвержденной постановлением правительства края от 25 октября 2013 г. №355-пр, граждан Казахстана.

Денис Владимирович Чуришка, заместитель председателя комитета рыбного хозяйства правительства края, и Галина Михайловна Подузова, начальник отдела Министерства сельского хозяйства и продовольствия Хабаровского края, разъяснили вопросы поддержки государством субъектов малого предпринимательства в сфере рыбного и сельскохозяйственного сектора.

По итогам круглого стола участники со стороны граждан, прибывших с территории Республики Казахстан, искренне поблагодарили организаторов и представителей органов и структур за возможность напрямую задать важные для переселенцев вопросы, а в трех случаях даже пригласили на личную встречу для дальнейшего рассмотрения вопроса. Это свидетельствует об искренней заинтересованности в помощи переселенцам в Хабаровский край. Также получены исчерпывающие ответы на вопросы о пенсии, этот вопрос вызвал большой ажиотаж у граждан разных категорий возрастов.

ВЕРА

ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ ДЕНЬ ВЕСЕННЕГО МЕСЯЦА НИСАН

Песах – один из древнейших и наиболее почитаемых последователями иудаизма праздник. Он посвящается самому главному событию библейской истории, которое считается началом истории еврейского народа, – Исходу из Египта и освобождению народа от 400-летнего рабства.

Песах начинают отмечать на 14-й день весеннего месяца нисан. Это первый месяц библейского года в еврейском календаре, соответствует примерно марту-апрелю григорианского исчисления.

– с 6 по 13 апреля евреи всего мира отмечают праздник Песах – праздник нашего Исхода из Египта, праздник обретения Свободы. Традиция

обязывает нас есть в дни Песаха мацу – пресные лепешки, символ нашего рабства.

И задача нашей общины обеспечить мацой всех, кто в ней нуждается. Была организована продажа мацы в общине, а для самых малообеспеченных, для тех, кто не смог, в силу жизненных обстоятельств, прийти, был организован развоз. Благодаря спонсорской помощи предпринимателей города мы также смогли



организовать и развезти продуктовые наборы к празднику. Продуктовые подарки получили и активисты нашей общины, – рассказал директор еврейской национальной культурной автономии Вадим Кацман. – Законы Песах довольно сложные и многочисленные, и принято их повторять и изучать перед праздником. Это стало темой для викторины на встрече «Женского клуба». Участницы нашего «Женского клуба» очень любят готовить, и мы провели пасхальный мастер-класс, где знакомили участниц с новыми рецептами для пасхального стола.

Пенсионеры, участники «Дневного центра» на своей встрече вновь услышали историю Исхода, ведь помнить, что мы были рабами в Египте – это одна из заповедей. Еще одна из заповедей – рассказать об Исходе нашим детям. И ребята узнавали об истории в игровой форме на празднике под веселым названием «Победи фараона». Для них состоялись праздничные мастер-классы, они готовили кулинарные шедевры из мацы и вкусные коктейли.

“
ЗАКОНЫ ПЕСАХ
ДОВОЛЬНО СЛОЖНЫЕ
И МНОГОЧИСЛЕННЫЕ,
И ПРИНЯТО ИХ ПОВТОРЯТЬ
И ИЗУЧАТЬ ПЕРЕД
ПРАЗДНИКОМ. ЭТО
СТАЛО ТЕМОЙ ДЛЯ
ВИКТОРИНЫ НА ВСТРЕЧЕ
«ЖЕНСКОГО КЛУБА».
”

Кульминация праздника – это «Седед Песах», в этом году он объединил все поколения. На Общинный Седед пришли молодежь и студенты нашего молодежного крыла «Гилель», ребята из «Подросткового клуба». Это традиционная трапеза, во время которой надо обязательно прочитать Пахальную Агаду, повествующую об Исходе и написанную нашими мудрецами более 2000 лет назад, выпить четыре бокала вина и, конечно, съесть немало мацы. Чтобы сделать это, в нашем большом молебном зале собралось более ста человек. Много людей пришло и на Второй Пасхальный Седед, который проходит на второй день праздника.



Фото: еврейской общины Хабаровска

Фото: еврейской общины Хабаровска

ИСТОРИЯ

Единство братских земель

В этом году Россия отмечает 240-ю годовщину со дня принятия Крыма, Тамани и Кубани в состав Российской империи. В 1783 году соответствующий манифест, подписанный Екатериной Великой, стал одним из самых значимых документов, вносящих изменения в политическую карту мира. Знание исторических процессов даёт понять преемственность нахождения Крыма в составе Российской империи, необоснованность территориальных претензий к нашей стране со стороны украинского государства.

ГНЁТ ЗОЛОТОЙ ОРДЫ

В 1242 году монголо-татары прочно укрепились в Крыму, который стал провинцией Золотой Орды и управлялся наместником великого хана. Крымские порты на долгие столетия превратились в ведущих поставщиков живого товара — русских, польских, черкесских девушек и детей. Российская империя была вынуждена содержать на своих южных границах большое количество войск из-за постоянной угрозы со стороны Крымского ханства. Поэтому победа над гнетом стала одной из насущных задач российского государства, без решения которой нельзя было и думать о безопасности южных рубежей страны.

Первым шагом к победе над Крымским ханством стало освоение Новороссии. Присоединенные к Российской империи земли стремительно осваивались, власть приглашала к размещению на них переселенцев из других регионов страны и даже иностранцев — сербов, валахов, греков, болгар. Османская империя и ее вассал Крымское ханство слабели.

В 1771 г. Крымский полуостров оказался под контролем русской армии генерал-аншефа Василия Михайловича Долгорукова, который именно за покорение Крыма получил приставку к фамилии «Крымский». Победа войск Долгорукова над крымской армией заставила правившего в Крыму хана Селима бежать в Стамбул.

Новым властителем полуострова стал хан Сахиб II Гирей, лояльно относившийся к сближению Крымского ханства с Россией. В результате 1 (12) ноября 1772 года был подписан Карасубазарский договор, по которому Крымское ханство объявлялось независимым государством под покровительством Российской империи.

МИРНЫЙ ДОГОВОР И ПЕРЕСЕЛЕНИЕ ХРИСТИАН

Следующим этапом присоединения Крыма стало подписание 10 (21) июля 1774 года Кючук-Кайнарджийского мирного договора, который положил конец очередной русско-турецкой войне. Османская империя была вынуждена признать Крымское ханство независимым, согласиться с передачей России крепостей Керчь и Еникале.

Однако турецкие войска так и не покинули территорию полуострова. Более того, в 1774 г. при поддержке Турции к власти в Крыму пришел антироссийский настроенный Девлет-Гирей. Поэтому 17 декабря 1776 года в Крым прибыл генерал-поручик Александр Васильевич Суворов. Генерал организовал переселение из Крыма в Приазовье и на Дон христианских



8 (19) АПРЕЛЯ 1783 ГОДА ЕКАТЕРИНА ВЕЛИКАЯ ПОДПИСЫВАЕТ ИСТОРИЧЕСКИЙ ДОКУМЕНТ – МАНИФЕСТ О ПРИНЯТИИ ОСТРОВА ТАМАНЬ, ПОЛУОСТРОВА КРЫМ И ВСЕЙ ТЕРРИТОРИИ КУБАНСКОЙ В СОСТАВ РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ.

народов — армян, греков, грузин, валахов, проживавших в Крымском ханстве. Решение Суворова привело к стремительному ухудшению экономики в Крымском ханстве, ведь раньше именно на крымских христианах была выстроена система налогообложения в казну. Османская империя, крайне недовольная положением дел, не успевала вмешаться. Крымское ханство раздирали антироссийские восстания. Тогда князь Григорий Потемкин пришел к выводу о необходимости включить Крымское ханство в состав Российской империи.

ДОКУМЕНТ, ВОЗВЫСИВШИЙ СЛАВУ РОССИИ

Григорий Потемкин в декабре 1782 года обратился с меморандумом к императрице Екатерине II. Князь изложил свое мнение: «Крым положением своим разрывает наши границы... Вы обязаны возвысить славу России... Приобретение Крыма ни усилит, ни обогатит Вас не может, а только покой доставит».

8 (19) апреля 1783 года Екатерина Великая подписывает исторический документ — Манифест о принятии острова Тамань, полуострова Крым и всей территории Кубанской в состав Российской империи. В Манифесте Екатерины говорилось о «счастливом превращении из мятежа и неустойчивости в мир, тишину и порядок законный».

Документ подчеркивал, что Российская империя обещает защищать жителей Крыма, их имущество, храмы, а также гарантирует им исповедание их веры, возможность пользоваться всеми правами и преимуществами подданных Российской империи. Признанное изменение политической карты Причерноморья была вынуждена и Османская империя. 28 декабря 1783 (8 января 1784) года, спустя восемь месяцев после издания манифеста Екатерины II, Османская империя и Россия подписали «Акт о мире, торговле и границах обоих государств».

В честь вхождения Крыма в состав России были организованы торжества,

которые сопровождалась играми, скачками, народными гуляньями и даже артиллерийским салютом.

ИТОГИ ПРИСОЕДИНЕНИЯ

Российская империя утвердила свою власть в регионе, защитив свои южные рубежи от перманентной угрозы со стороны Османской империи и подконтрольных ей Крымского ханства и ногайских орд. Именно после включения Крыма в состав России был создан Черноморский флот, покрывший себя славой многочисленных подвигов.

Россия получила экономически развитый Крым и очень перспективные с точки зрения сельского хозяйства Кубань и Тамань. Это также способствовало улучшению экономической ситуации в стране.

Присоединив Крым, Российская империя решила задачи по защите многочисленного христианского населения в бывших владениях Крымского ханства, которое было ущемлено в гражданских правах. Крымские армяне, греки, грузины получили все возможности для самореализации в различных сферах деятельности. Фактически, включение в состав России бывших византийских владений в Крыму было свидетельством преемственности двух православных империй.

Анастасия ШУСТОВА

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ИСТОРИИ ПОБЕДЫ

ПОМНИМ ПОБЕДУ

В связи с 80-летием разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, 80-летием победы в Курской битве, 80-летием прорыва блокады Ленинграда в рамках конкурса этого года особое внимание будет уделено рассказам об их участниках.

Принять участие в конкурсе просто: фотографию военных времен из семейного альбома и рассказ к ней об участниках войны разных национальностей, межнациональной дружбе и взаимопомощи (не менее 2 тыс. знаков с пробелами), а также иную дополнительную информацию (биографические данные, информацию о наградах, письма и воспоминания участников войны Вашей семьи, фотографии) необходимо прислать до 9 мая в адрес оргкомитета на электронную почту pomnimpobedu@mail.ru.

Все присланные информационные материалы будут переданы в Мультимедийный музейный комплекс

«Дорога памяти» Главного Храма Вооруженных Сил России, возведенного на территории Военно-патриотического парка культуры и отдыха Вооруженных Сил Российской Федерации «Патриот» и в «Музей Победы» на Поклонной горе.

80 самых интересных историй с фотографиями, рассказывающих о межнациональной дружбе и взаимопомощи, героизме, проявленном представителями разных национальностей во время Великой Отечественной войны, на фронте и в тылу, войдут в альманах «Незабытые истории Победы». Отбирать лучшие истории будут люди, имеющие высшее звание «Герой России».



Сборник народных рассказов о межнациональной дружбе будет презентован и подарен авторам этих историй во время торжественного мероприятия 18 мая 2023 года в Москве. Участвовать в конкурсе историй в народный альманах «Незабытые истории Победы» можно как индивидуально, так и коллективно (семьей, классом, организацией и так далее).

ВАЖНО! При отправке письма в адрес оргкомитета непременно укажите имя, фамилию автора истории или авторского коллектива (например, семья Ивановых, ученики 3-го класса школы №1234) и свои контакты, чтобы оргкомитет мог с Вами связаться.

Станьте автором незабываемой истории Победы, получите диплом и альманах из рук Героя Советского Союза и Героя России.

КОНКУРС

ЗА РОДИНУ

Принять участие в отборе просто: фотографию участника СВО и рассказ о нем, о совершенном подвиге, о межнациональной дружбе, взаимопомощи, проявленных в период участия в СВО (не менее 2 тыс. знаков с пробелами), а также иную дополнительную информацию (биографические данные, информацию о наградах (если имеются) необходимо прислать до 9 мая в адрес оргкомитета на электронную почту zarodinu240222@mail.ru.

Важно! При отправке письма в адрес оргкомитета непременно укажите имя, фамилию автора истории или авторского коллектива и свои контакты, чтобы оргкомитет мог с Вами связаться.

Самые яркие истории с фотографиями, рассказывающие

о межнациональной дружбе и взаимопомощи, героизме, проявленном представителями разных национальностей, войдут в сборник «За Родину».

Отбирать лучшие истории будут люди, имеющие высшее звание «Герой России». Сборник «За Родину» будет презентован и подарен авторам



этих историй во время торжественного мероприятия 18 мая 2023 года в Москве, а также передан в Министратство обороны Российской Федерации, Музей Победы, ФАДН России.

Организаторы: Некоммерческий фонд «Международные интеграционные технологии» при всесторонней поддержке Департамента национальной политики и межрегиональных связей города Москва.

АНОНСЫ НА МАЙ

13 МАЯ – Ежегодный VII Краевой национальный спортивный фестиваль (6+). Состоится на прилегающей территории Универсального краевого спортивного комплекса (г. Хабаровск).



20 МАЯ – Традиционный якутский национальный праздник «ЫСЫАХ» (6+). Состоится на территории «Экопарк Воронеж» (с. Воронежское-1, Хабаровский муниципальный район).



21 МАЯ – День украинской культуры (6+). Место проведения и программа мероприятия уточняется.



27 МАЯ – День бурятской культуры (6+). Состоится на прилегающей территории Универсального краевого спортивного комплекса (г. Хабаровск).

МАРАФОН

ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЁННО

Принять участие в марафоне совсем просто: в период с 15 марта по 9 мая в своём аккаунте в социальных сетях (ВКонтакте) выложи фото времен Великой Отечественной войны из семейного альбома и напиши историю человека или события, запечатлённых на ней.



Важно! Публикуемый пост должен быть общедоступен и отмечен хештегами #вспомнимвсехпоименно #многонациональнаяпобеда #марафонпобеды2023.

Авторы публикаций, набравших наибольшее количество лайков, будут приглашены на торжественную церемонию награждения победителей Полиформатного проекта «Многонациональная Победа» и отмечены именным дипломом, который получат из рук Героя России и Героя Советского Союза.

Организаторы: Некоммерческий фонд «Международные интеграционные технологии» при всесторонней поддержке Департамента национальной политики и межрегиональных связей города Москва.



В рамках реализации краевой государственной программы «Оказание содействия добровольному переселению в Хабаровский край соотечественников, проживающих за рубежом» в межнациональном культурном центре «Ариран» по адресу: ул. Рабочий городок, 13 работает общественная приемная по вопросам оказания помощи соотечественникам в интеграции и социально-культурной адаптации. Вопросы и обращения можно направить по электронной почте gavysotskiy@adm.khv.ru.

Контактный центр по приему информации о конфликтных ситуациях в сфере межнациональных отношений. Телефон 8-800-550-27-50 (звонок бесплатный).

Редакционная коллегия:

А.П. ИВАГИН, заместитель председателя комитета по внутренней политике Правительства Хабаровского края начальник отдела реализации национальной политики и по вопросам казачества.

В.Н. БЕЙК, первый заместитель председателя Совета ХКОО «Ассамблея народов Хабаровского края», президент Ассоциации корейских организаций Дальнего Востока и Сибири.

Н.Е. БОРБОВ, ведущий эксперт отдела реализации национальной политики и по вопросам казачества комитета по внутренней политике Правительства Хабаровского края.

В.В. РОТАРЬ, пресс-секретарь Ассоциации корейских организаций Дальнего Востока и Сибири.

А.А. ГОРЯЙНОВ, и.о. главного редактора (e-mail: hks@todaykhv.ru).

Учредитель: Ассоциация корейских организаций Дальнего Востока и Сибири
Издатель: АНО «Центр поддержки социальных инициатив «Открытый регион», г. Хабаровск, ул. Дзержинского, 36
Свидетельство о регистрации: ПИ №ТУ27-00451, выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Дальневосточному федеральному округу 25.02.2014
Адрес редакции: г. Хабаровск, ул. Рабочий городок, д. 13/1, офис 4
E-mail редакции: info@assembly27.ru
Типография: ООО «Издательский дом «Гранд Экспресс», г. Хабаровск, Уссурийский б-р, 9а
Периодичность издания – 1 раз в месяц
Тираж – 3 500 экземпляров
Подписано в печать 21.04.2023, по графику – в 20:00, фактически – 20:00
 Цена свободная
Ассоциация корейских организаций Дальнего Востока и Сибири находится по адресу: г. Хабаровск, ул. Рабочий городок, д. 13/1, офис 4

Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в рекламных материалах, несут авторы. Мнение авторов публикаций не обязательно совпадает с мнением редакции.